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Arkusz zawiera informacje prawnie Uktad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja procesu przerébki kopalin stalych
Oznaczenie kwalifikacji: M.36
Numer zadania: 01

Numer PESEL zdajacego™

Miejsce na naklejk¢ z numerem

Wypelnia zdajacy PESEL i z kodem o$rodka

M.36-01-16.08
Czas trwania egzaminu: 150 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
_ Rok 2016
CZESC PRAKTYCZNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

Na pierwszej stronie arkusza egzaminacyjnego wpisz w oznaczonym miejscu swoj numer PESEL
i naklej naklejk¢ z numerem PESEL i z kodem osrodka.

Na KARCIE OCENY w oznaczonym miejscu przyklej naklejke z numerem PESEL oraz wpisz:

— swoj numer PESEL*,

oznaczenie kwalifikaciji,

— numer zadania,

— numer stanowiska.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron i nie zawiera bledow. Ewentualny brak stron
lub inne usterki zgto$ przez podniesienie r¢ki przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Zapoznaj si¢ z trescig zadania oraz stanowiskiem egzaminacyjnym. Masz na to 10 minut. Czas ten
nie jest wliczany do czasu trwania egzaminu,

Czas rozpoczecia i zakonczenia pracy zapisze w widocznym miejscu przewodniczacy zespotu
nadzorujacego.

Wykonaj samodzielnie zadanie egzaminacyjne. Przestrzegaj zasad bezpieczenstwa i organizacji
pracy.

Po zakonczeniu wykonania zadania pozostaw arkusz egzaminacyjny z rezultatami oraz KARTE
OCENY na swoim stanowisku lub w miejscu wskazanym przez przewodniczacego zespotu
nadzorujacego.

Po uzyskaniu zgody zespolu nadzorujacego mozesz opusci¢ salg/miejsce przeprowadzania
egzaminu.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie egzaminacyjne

OPIS PRACY ZAKLADU PRZEROBCZEGO WEGLA KAMIENNEGO

Do zaktadu przerobki wegla kamiennego jest dostarczany z kopalni wegiel kamienny w ilosci 12 000 Mg na
dobe. Zaktad pracuje w systemie trzyzmianowym, po 8 godzin kazda zmiana, przez 260 dni w roku.

Ogolny schemat przerobki wegla kamiennego przedstawiono na rysunku.
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Rysunek Ogolny schemat przerobki wegla kamiennego

Na podstawie opisu pracy zaktadu przerobczego oraz schematu przerobki wegla kamiennego w oparciu
o informacje zawarte w tresci zadania wykonaj nast¢pujace czynnosci:
— w tabeli 1 zapisz nazwy oraz numery rysunkéw maszyn lub urzadzen przerobezych, ktére mozna
zastosowac w operacjach przerobezych wegla kamiennego,

— w tabeli 2 zapisz nazwy czgsci maszyn stosowanych w procesie przerobki wegla kamiennego,
— w tabeli 3 zapisz przeroby zakladu przerdbki wegla kamiennego,
— w tabeli 4 wpisz obliczone wartosci uzyskow substancji palnej w koncentracie, wielkosci strat

substancji palnej w odpadzie oraz dzien pracy zakladu przerobki wegla kamiennego, w ktorym
uzyskano najwyzsza selektywno$¢ procesu wzbogacania.

Na podstawie ogolnego schematu przerobki wegla kamiennego oraz danych zawartych w tabeli A i B,
przyporzadkuj odpowiednim operacjom przerébczym nazwe oraz numer rysunku maszyny lub urzadzenia
przerobezego, ktore mozna zastosowa¢ na danym etapie przerobki surowca i w operacjach posrednich.
W kazdym wykropkowanym polu w tabeli 1 zapisz odpowiednio po jednej nazwie maszyny lub urzadzenia
przerobczego i numer rysunku. Dane z tabel A i B mozesz wykorzystac tylko jeden raz.
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Tabela A. Nazwy maszyn i urzqdzer przerébczych

filtr tarczowy

prasa filtracyjna

suszarka bebnowa
osadzarka miatowa
maszyna flotacyjna
odwadniacz kotowy
kruszarka szczekowa
wiréwka odwadniajaca
sita odwadniajgce 0SO
przesiewacz wibracyjny
przesiewacz odwadniajgcy
wzbogacalnik zawiesinowy DISA

Pobrano z arkusze24.pl

Tabela B. Maszyny i urzqdzenia przerébcze

VI

Strona3 z 11




Pobrano z arkusze24.pl

VI

Xl

Xl

Czas przeznaczony na wykonanie zadania wynosi 150 minut.

Ocenie podlegac beda 4 rezultaty:

maszyny i urzadzenia stosowane w operacjach przerobezych wegla kamiennego — tabela 1,

maszyny i urzadzenia przerobeze oraz ich czesci stosowane w procesie przerobki wegla kamiennego

— tabela 2,

przeréb dobowy, zmianowy i roczny zakladu przerobki wegla kamiennego — tabela 3,

dobowe dane produkcyjne zaktadu przerobki wegla kamiennego — tabela 4.
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podstawie danych zawartych w tabeli C. uzupelnij tabele 2., wpisujac w kolumnie 3 odpowiednie czesci

maszyn i urzadzen przerobezych. Dane z tabeli C mozesz wykorzystac tylko jeden raz.

Tabela C. Przyktadowe czesci maszyn przerébczych

—  sitorobocze

—  stoiek sitowy

—  komora sitowa

—  koto fopatkowe

—  plytafiltracyjna

—  szczeka ruchoma

—  kosz z wirnikiem

—  rolkitoczne/biegowe

—  naped bezwtadnosciowy na belce napedowej
—  naped bezwtadnosciowy na scianach rzeszota

Tabela 2. Maszyny i urzadzenia przerobcze oraz ich czeSci stosowane w procesie przerobki wegla

kamiennego
Lp. Maszyna/urzadzenie przerdbcze Czes¢ maszyny/urzadzenia przerdbczego
1 2 3
1. |kruszarka szczekowa
2. |przesiewacz wibracyjny jednopokiadowy
3. |wzbogacalnik zawiesinowy DISA
4. |osadzarka miatowa dwuproduktowa
5. |przesiewacz wibracyjny PWP
6. |przesiewacz wibracyjny WP1
7. |sito odwadniajgce OSO
8. |wirdwka odwadniajaca
9. |suszarka bebnowa
10. |prasafiltracyjna
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Na podstawie opisu pracy zakladu przerébczego wegla kamiennego oraz ilosci nadaw kierowanych do
poszczegolnych weztow technologicznych z kolumny 3 oblicz przeroby dobowe, zmianowe i roczne zakladu
przerobki wegla kamiennego. Wyniki obliczen zapisz w kolumnach 4, 51 6 w tabeli 3.

Tabela 3. Przerob zakladu przerobki wegla kamiennego

llosé nad . . . a
. c!sc na aw.y Przerdb dobowy | Przerdb zmianowy Przerdb roczny
Lp. Proces przerdbczy kierowanej Mg/ doba T Mg/rok
do weztéw, % e g
1 2 g 4 5 6
1 V‘_n.fz_bc.)g?canle w cieczy 40
ciezkiej
Wzbogacanie
2 w osadzarkach -
3 Wzbog.acanle 24
flotacyjne
4. |Nadawa 100 12 000

UWAGA: Wyniki obliczen nalezy zaokrqglic do liczb catkowitych
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W tabeli 4 zestawiono S$rednie dobowe zawartosci substancji palnej w nadawach i koncentratach oraz
procentowe wychody tych koncentratow. Oblicz uzyski substancji palnej w koncentratach, korzystajac ze
wzoru:

7B

24

£ %

w ktorym:

& —uzysk substancji palnej w koncentracie, %

y —wychod koncentratu, %

f — zawartos¢ substancji palnej w koncentracie, %
a — zawarto$¢ substancji palnej w nadawie, %

Otrzymane dane zapisz w tabeli 4 w kolumnie 5.

Majac wyznaczone wartosci uzyskow substancji palnej w koncentratach oraz wiedzac, ze suma uzyskow tego
samego sktadnika we wszystkich produktach wzbogacania wynosi 100%, zgodnie ze wzorem:

e+n=100%
w ktorym:
& —uzysk substancji palnej w koncentracie, %,
n — strata (uzysk) substancji palnej w odpadzie, %

oblicz warto$ci strat (uzyskow) substancji palnej w odpadach. Otrzymane wyniki zapisz w tabeli 4
w kolumnie 6.

Na podstawie uzupelnionych danych w tabeli 4 oraz wiedzac, Ze o selektywnos$ci procesu wzbogacania
decyduja dwa podstawowe parametry: zawarto$¢ substancji palnej w koncentracie f oraz uzysk tej substancji
w koncentracie ¢, wskaz i zapisz w wierszu 6 w kolumnie 2 dzien pracy zakladu, w ktorym odnotowano
najwyzsza selektywnos¢ procesu wzbogacania.
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Miejsce na notatki i obliczenia (nie podlegaja ocenie)
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Miejsce na notatki i obliczenia (nie podlegaja ocenie)
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